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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL  CONSIGLIO COMUNALE 
SESSIONE  STRAORDINARIA  SEDUTA  PUBBLICA DI PRIMA CONVOCAZIONE 

 
 
OGGETTO: MODIFICA DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER L’ESERCIZIO 

DELL’ATTIVITÀ DI COMMERCIO SU AREE PUBBLICHE NEL MERCATO 
SETTIMANALE APPROVATO CON DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO 
COMUNALE N° 38 DEL 23/12/2016  

 
L'anno duemilaventuno, addì  otto del mese di Marzo  alle ore 20:30, nella nella modalità della 

video conferenza con il programma Gotomeeting, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte 

dalla vigente normativa, vennero oggi convocati a seduta i componenti del Consiglio Comunale. 

 

Intervengono i Signori: 

 
Cognome e Nome Qualifica Presenza Assenza 

PEDRALI ANDREA BORTOLO Sindaco SI  

POVOLERI IVAN Consigliere SI  

LEONARDI PAOLA Consigliere SI  

MINEO MARCO EZIO Consigliere SI  

FRANZINELLI BARBARA Consigliere SI  

ZUCCHI GIAN FRANCO Consigliere SI  

PEDRETTI PIER FAUSTO Consigliere SI  

GELMI AGOSTINO Consigliere SI  

PEDRETTI RENATO Consigliere  SI  

OMASSOLI PIETRO Consigliere SI  

BIANCHI MARINA EMANUELA Consigliere SI  

 

PRESENTI: 11                    ASSENTI: 0  

 

 

Assiste l’adunanza l’infrascritto  Segretario Comunale Dott. Luigi Fadda il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti,  Pierfausto Pedretti, nella sua qualità di  Presidente Del 

Consiglio, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 

indicato. 

 



OGGETTO: MODIFICA DEL REGOLAMENTO COMUNALE PER L’ESERCIZIO 
DELL’ATTIVITÀ DI COMMERCIO SU AREE PUBBLICHE NEL MERCATO 
SETTIMANALE APPROVATO CON DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N° 
38 DEL 23/12/2016  
 

Introduce il Presidente. 

 

Prende la parola il Sindaco, che relaziona brevemente sul tema in esame, dando atto dalle esigenze 

fattuali che hanno determinato l’opportunità di procedere alla redazione della proposta. Illustra, 

quindi, le modifiche regolamentari oggetto di disamina, in uno all’indicazione della configurazione 

attuale e, in caso di approvazione, futura dell’area destinata alla vendita.  

 

Successivamente, constatato che sul tema non vi sono richieste di intervento, il Presidente dichiara 

chiusa la discussione e pone in votazione la proposta 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 CONSIDERATO  che l'Amministrazione Comunale intende procedere alla modifica degli articoli 4 

e 14 del Regolamento comunale per l’esercizio dell’attività di commercio su 

aree pubbliche nel mercato settimanale approvato con deliberazione di Consiglio 

Comunale n° 38 del 23/12/2016, al fine di rilocalizzare – come tra l’altro 

disposto dall’art. 9 del Regolamento stesso - alcuni posteggi precedentemente 

posizionati nella piazzetta adiacente la Piazza Roma, spostandoli all’interno 

della Piazza Roma stessa, e ciò per motivi di sicurezza e pubblica utilità: 

mediante tale spostamento, infatti, si garantisce il libero accesso all’ingresso 

della Scuola Media da parte dei mezzi di soccorso, nonché il libero accesso dei 

mezzi comunali al magazzino ed all’autorimessa a servizio dei mezzi medesimi 

posti di fianco alla Scuola; 

 

 VISTO il Regolamento Comunale per l’esercizio dell’attività di commercio su aree 

pubbliche nel mercato settimanale approvato con deliberazione del Consiglio 

Comunale n° 38 del 23.12.2016; 

 

PRESO ATTO  della riduzione di n° 4 posteggi dovuta alla cessazione da parte di alcuni 

operatori ed alla revoca di alcuni posteggi ai sensi dell’art. 29 comma 4 del 

D.Lgs n° 114/1998; 

 

CONSIDERATO  che, a seguito di quanto sopra esposto, si rende necessaria la modifica dei sopra 

citati articoli del Regolamento, nonché la conseguente approvazione di una 

nuova tabella “Allegato A” al Regolamento medesimo redatta a seguito delle 

modifiche succitate; 

 

CONSULTATE in merito - come previsto dall’art. 18 del Regolamento - le parti sociali; 

 

VISTO  il parere favorevole espresso ai sensi dell’articolo 49 comma 1 del Tuel 

267/2000 dal Responsabile di Servizio; 

 

CON VOTI  unanimi favorevoli espressi dai n. 11 consiglieri presenti e votanti espressi per appello 

nominale nei modi di legge; 

DELIBERA 

 



1) di modificare gli articoli 4 e 14 del Regolamento comunale per l’esercizio dell’attività di 

commercio su aree pubbliche nel mercato settimanale approvato con deliberazione di 

Consiglio Comunale n° 38 del 23/12/2016 come segue: 

 

Testo previgente Testo modificato 
Art. 4 – Localizzazione e articolazione del mercato 

Il mercato si svolge nella Piazza Roma, nell’area 

delimitata dalla planimetria allegata (allegato 

“A”). 

Gli spazi destinati allo svolgimento del mercato 

occupano una superficie complessiva pari a mq. 

1900, dei quali mq. 1205 sono destinati alla 

vendita, che sono ripartiti come dalla tabella 

allegato “B”. 

Il numero complessivo dei posteggi è pari a 27. 

L’articolazione dei posteggi è così definita:  

• spazi riservati alla vendita di prodotti 

alimentari (contrassegnati nella planimetria con 

colore rosso): n. 6 posteggi identificati coi numeri 1, 

3, 14, 19, 23 e 25;  

• spazi riservati alla vendita di prodotti di 

abbigliamento (contrassegnati nella planimetria con 

colore blu):  n. 8 posteggi identificati coi numeri 4, 5, 

8, 11, 16, 20, 21 e 24;  

• spazi riservati alla vendita di altri prodotti 

non alimentari diversi dall'abbigliamento 

(contrassegnati nella planimetria con colore giallo): n. 

11 posteggi identificati coi numeri 2, 6, 7, 9, 10, 12, 

13, 15, 17, 18 e 22;  

• area riservata alla vendita da parte dei 

produttori agricoli (contrassegnata nella planimetria 

con colore verde): n. 2 posteggi identificati coi 

numeri 26 e 27.  

 

Art. 4 – Localizzazione e articolazione del mercato 

Il mercato si svolge nella Piazza Roma, nell’area 

delimitata dalla planimetria allegata (allegato 

“A”). 

Gli spazi destinati allo svolgimento del mercato 

occupano una superficie complessiva pari a 

mq. 1500, dei quali mq. 979 sono destinati alla 

vendita, che sono ripartiti come dalla tabella 

allegato “B”. 

Il numero complessivo dei posteggi è pari a 23. 

L’articolazione dei posteggi è così definita:  

• spazi riservati alla vendita di prodotti 

alimentari (contrassegnati nella planimetria con 

colore rosso): n. 6 posteggi identificati coi numeri 

1, 3, 5, 14, 18 e 19;  

• spazi riservati alla vendita di prodotti di 

abbigliamento (contrassegnati nella planimetria 

con colore blu):  n. 7 posteggi identificati coi 

numeri 6, 9, 13, 15, 17, 20 e 21;  

• spazi riservati alla vendita di altri prodotti 

non alimentari diversi dall'abbigliamento 

(contrassegnati nella planimetria con colore giallo): 

n. 8 posteggi identificati coi numeri 2, 4, 8, 10, 11, 

12, 16 e 22;  

• area riservata alla vendita da parte dei 

produttori agricoli (contrassegnata nella 

planimetria con colore verde): n. 2 posteggi 

identificati coi numeri 7 e 23.  

 

Art. 14 – Posteggi riservati ai produttori agricoli 

Nell’ambito del mercato settimanale sono riservati ai 

produttori agricoli n. 2 posteggi identificati coi 

numeri 26 e 27 

(omissis) 

Art. 14 – Posteggi riservati ai produttori agricoli 

Nell’ambito del mercato settimanale sono riservati 

ai produttori agricoli n. 2 posteggi identificati 

coi numeri 7 e 23 

(omissis) 

 
 

2) di approvare contestualmente la tabella “allegato A” che costituisce parte integrante e 

sostanziale del presente atto e che va a sostituire la precedente allegata al Regolamento; 

 

3) di dare atto che si è proceduto alla rinumerazione dei posteggi in ordine cronologico, e che 

lo Sportello Unico per le Attività Produttive del Comune provvederà – previa verifica dei 

requisiti di onorabilità e professionalità prescritti da parte dei titolari di posteggio mercatale, 

compresa l’iscrizione ai registri camerali quale ditta attiva - al rilascio di nuove 

autorizzazioni/concessioni aventi la nuova numerazione (il cui numero sarà corrispondente 

al nuovo numero del posteggio) in sostituzione delle attuali in possesso degli operatori, 

secondo le linee guida del Ministero dello Sviluppo Economico emanate con decreto 25 

Novembre 2020 e seguendo le procedure attuative di recepimento emanate da Regione 

Lombardia con D.G.R. 14.12.2020 n. XI/4054 e in particolare quanto indicato dall’allegato 

A paragrafo 3.2.1; 

 

4) di dare inoltre atto che per i posteggi attualmente non assegnati verrà avviata apposita 

procedura pubblica per l’assegnazione delle relative concessioni di posteggio ai sensi della 

normativa vigente; 



 

CON VOTI  unanimi favorevoli espressi dai n. 11 consiglieri presenti e votanti espressi per appello 

nominale nei modi di legge; 

DELIBERA 

 

DI DICHIARARE la presente con separata unanime votazione immediatamente eseguibile, ai 

sensi dell’art. 134, 4° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 






